

EL JARDÍN DE CONCHA ESPINA

"La Región", el nuevo y simpático diario de la tarde que apareció ayer, trae de nuestra iniciativa de homenaje a Concha Espina, y dice por su cuenta:

Varios distinguidos colegas de la mañana vienen acarriando estos días la idea de tributar un homenaje a la insigne novelista, nuestra paisana, doña Concha Espina. Esta idea ha cristalizado principalmente en dos bellísimos artículos de "PICK" y en una delicada contestación de las alumnas de la Escuela Normal. Para las niñas gentiles y para el poeta, nuestra gratitud. Sabe "PICK" los lazos que unen a esta Casa con la autora de "Pastorelas" y él puede medir mejor que nadie el alcance de nuestro fervoroso agraciamiento.

Todas las ideas que se han expuesto son bellas. Pero la del "Jardín de Concha Espina" tendrá, a buen seguro, la predilección de la inmortal novelista gloria de Espina.

Un árbol grande, una enredadera de madreselva silvestre (la flor predilecta de Concha Espina) traída de la mierda de Luzmela, un banco de piedra, un estante con libros y un sencillo rótulo.

"Estos libros, este árbol y estas flores, son de Concha Espina".

serían el homenaje que la ilustre mujer, que nació en la calle de las Navas, recibaría con más íntima complacencia de mano de sus paisanas".

He aquí nuestro pensamiento concretado, muy galana y muy claramente. Lo que se pide es fácilmente hacerlo. El Municipio tiene la obligación moral de vestir al pueblo de jardines. ¡Las flores y los pájaros son un elemento necesario para el decoro de la ciudad! No se concibe una ciudad sin esas galas. Todos los pueblos tienen un rincón romántico para que los niños jueguen, las muchachas sueñen, los estudiantes lean y los viejos recuerden. Aquí no tenemos otros jardines que los del Muelle, que son una caricatura de jardines por que les fal-

ta el arbolado, la hóveda espesa de las ramas, las grutas silenciosas donde se esconde el alma del jardín. Esos jardines, ahogados por el polvo de la cercana carretera y el holín del cercano muellie; atorados por el trepar de los camiones y los bocinazos de los barcos, no llenan las funciones sedantes y apacibles que todo jardín debe llenar. Hay que hacer, pues, el jardín en otra parte, y nosotros pedimos que el jardín que se haga sea consagrado a Concha Espina.

En el nuevo Ayuntamiento tiene la intelectualidad montañesa representantes muy calificados. De ellos esperamos una iniciativa en ese sentido.

Y una vez que haya un acuerdo municipal, las mujeres montañesas se encargarán de llenar el jardín de flores, de poner el quiosco de los libros, la inscripción votiva y el busto de la escritora sobre una sencilla columna de mármol.

Concha Espina tiene el propósito de ir a América. La lleva en su última carta a nuestro director. Nuestro deseo es que al despedirla el homenaje de la ciudad esté ya en marcha, el jardín trazado y la oferta femenil de las flores iniciada. Todo esto se puede hacer en muy poco tiempo con entusiasmo y voluntad.

PICK.**La adhesión del Magisterio**

Hemos recibido la siguiente carta de adhesión:

Señor don José del Río Sainz.
Santander.

Mi querido amigo: Los maestros de esta provincia no queremos ser los últimos en sumarnos al merecido homenaje que se proyecta hacer a la eximia escritora Concha Espina, gloria de la literatura española.

En nombre, pues, de los docentes y pico de compañeros a quienes represento, me adhiero gustosísimo a la feliz iniciativa de LA ATALAYA.

Le saluda atentamente,
José Fernández Esteban.
Torrelavega, 4-IV-924.

NOTAS**Navarro Reverter y Martínez Campos**

Navarro Reverter y Martínez Campos eran los personajes representativos de aquel Sardinero de nuestra infancia—el del tranvía del túnel, el Casino viejo y los bañistas de Frómista de las hondederas de Miranda—y ellos eran las figuras de más relieve con que se envanecía nuestro vecino. Por eso la muerte del viejo político nos causa un sincero pesar. Era un sardinero jubilado, un amigote del Sardinero modesto y silencioso al que abandonó un poco dolorido cuando lo vió ataviado de perifollos y gallas demasiado mundanas. Desde que se inició la transformación del Sardinero, don Juan Navarro Reverter dejó de venir. Don Arsenio Martínez Campos, de haber vivido, hubiera dejado de venir también como los bañistas de Toro y de Tierra de Campos. Eran dos personajes sencillitos que gustaban de las playas solitarias, de los pinares silenciosos, de las terrazas discretas del Casino viejo o todo lo más de la alegría verbenera y popular de la noche de San Roque, cuando los menestrales sorianos iban a cenar con sus familias al rústico pinar.

Martínez Campos, príncipe de la misericordia, marqués del Batán y duque de la Seda de Urgel, era la sencillez hecha uniforme. Sus tagarninas del estanco infestaban con su humo la ciudad. Tenía otra característica pintoresca: su afición desmedida a los novenarios. Durante su residencia veraniega en Santander frecuentaba numeroso "El Arcar de Noé", la librería de don Marcos Linazasoro, en la Plaza Vieja, y se llevaba toda la literatura truculenta de Carolina Invernizzi y Ponson du Terrail. Luego, sentado en una cesta de la playa, el general pasaba el verano pendiente de las andanzas de Rocambole.

Navarro Reverte, muy llano, muy democrático, tenía el espíritu más fino. Gustaba la calma del Sardinero de aquellos años, porque le permitía estudiar, planear sus obras, madurar sus proyectos.

Uno y otro fueron dos buenos amigos de Santander, y sobre todo del Sardinero. La Sociedad de Amigos del Sardinero debiera inscribir en un cuadro de honor todos esos nombres de amigos, viejos, de aquellos que permanecieron a nuestra playa, por la playa misma, románticamente, como se anima a una muchacha hermosa que no tiene date.

Y don Juan Navarro Reverte ocupaba una de las cabeceras de esta lista.

EQUIS.**LOS TEMPORALES EN LA PROVINCIA****El tránsito interrumpido**

El ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia, participa al señor general gobernador que a causa del temporal de nieves que se ha re-crecido, han quedado interrumpidas la carretera de Valladolid a Santander, desde Fombellida al límite de la provincia; la de Pozazal a Bárcena de Ebro, desde el primero de dichos puntos a Recin de los Molinos, de Matañorosa a Cantoral, desde Villaescusa a Oitea, y la de Cabezón de la Sal a Reinosa, desde Saja a Soto-Espinal.

Se han dispuesto las correspondientes labores para ir restableciendo el tránsito.

GOBIERNO CIVIL**El señor Saliquet no presidirá la sesión****Aplicación del Estatuto**

Los periodistas fueron ayer recibidos por el general señor Saliquet, en su despacho oficial.

Les manifestó, refiriéndose a la sesión de constitución del nuevo Ayuntamiento, que ha de celebrarse hoy, que no era su pensamiento, como se había dicho, el de presidir esa sesión.

Entiendo—añadió el señor Saliquet—que tratándose de la aplicación del Estatuto municipal, desaparece con ello toda intromisión en la función de las Corporaciones municipales, de la autoridad gubernativa.

Aquí es que yo he de dejar en completa libertad al Ayuntamiento, en sus funciones de constitución.

Manifestó en este sentido el señor Saliquet que no iría al Ayuntamiento, ni siquiera al despatcho de la alcaldía, con el fin de que no se interpusiera su presencia allí, aun cuando no fuera más que para saludar a los señores concejales, en otro sentido.

Entiendo—dijo—que la Corporación municipal debe libremente proceder a su constitución.

El precio de la carne

Uno de los periodistas interesó del señor Saliquet algunas manifestaciones relacionadas con la visita que sobre el precio de la carne le habían hecho los comisionados de los tabajeros.

El general dijo qué entendía que no había razón alguna para elevar los precios de la carne en cantidad superior a la que la Junta de Abastos había fijado a dichos tabajeros.

En apoyo de sus razones hizo el señor Saliquet algunas manifestaciones, tomando como tipo de comparación la cotización del ganado en el mercado de Oviedo, que es donde con frecuencia surtirse los abastecedores montañeses.

El señor Saliquet concluyó expresando su resolución de mantener lo resuelto por la Junta de Abastos.

Horas de audiencia

El señor Saliquet ha dispuesto que las horas de recibir visitas en lo sucesivo serán de once a una de la mañana, reservando las de la tarde únicamente para aquellas personas que sean previamente citadas por dicha autoridad.

En el día de ayer continuó recibiendo el general las visitas de costumbre.

Ateneo de Santander**Escisión de Ciencias Morales y Políticas**

Invitado por esta Sección, el sábado 5 del corriente, a las siete de la tarde, dará una conferencia el señor subdirector de la Colonia penitenciaria del Bueso, don Anancio Tomé, desarrollando el tema: "Sistemas penitenciarios antiguos y modernos. Características especiales de la Colonia penitenciaria del Dueso".

La autoridad y prestigio del conferenciante darán a este acto singular interés, especialmente para las personas amigas del preso y de los estudios penitenciarios.

Carlos M. Conachy

DENTISTA
CALLE DE CASTELAR, 4

UN CRIMEN EN LANGREO**Un obrero asesina a tiros a un ingeniero torrelaveguense**

(POR TELEFONO)

OVIEDO.—A las nueve y media de la mañana se dirigía hoy tranquila, otra en el maxilar superior, otra en el pecho y otra en la espalda. Inmediatamente de realizada la agresión se puso en conocimiento del general gobernador de Oviedo, quien telegrafió urgentemente pidiendo detalles de lo ocurrido y cursó otro despacho dando el pámá a la familia de la víctima.

Las heridas son: una en la región escamosa del temporalquierdo, otra en el maxilar superior, otra en el pecho y otra en la espalda. Inmediatamente de realizada la agresión se puso en conocimiento del general gobernador de Oviedo, quien telegrafió urgentemente pidiendo detalles de lo ocurrido y cursó otro despacho dando el pámá a la familia de la víctima.

Así mismo se presentó a dicha hora el teniente coronel de la guardia civil señor Gómez, quien dio acertadas órdenes para la captura del criminal.

Ante el Juzgado de instrucción han prestado declaración el administrador de la mina "Pontico", varios obreros y el guarda agujas Seisdedos, que presentaron de cerca la agresión.

También se presentó a dicha hora el teniente coronel de la guardia civil señor Gómez, quien dio acertadas órdenes para la captura del criminal.

Ante el Juzgado de instrucción han prestado declaración el administrador de la mina "Pontico", varios obreros y el guarda agujas Seisdedos, que presentaron de cerca la agresión.

Los aviadores descendieron bastante, ametrallando a los rebeldes.

Una granada de Artillería cayó cerca de un grupo de unos 60 moros, causándoles muchas bajas.

Los jinetes llegaron a la lucha cuerpo a cuerpo.

El teniente Sáenz de Tejada, después de agotar los proyectiles de su pistola, estuvo disparando con fusil.

Durante algunos momentos la lucha fue conmovedora por la proximidad del enemigo.

DETALLES DE UN COMBATE**Heroica muerte del teniente Alcántara Sáenz de Tejada**

(POR TELEFONO)

UN COMBATE ENCARNIZADO

MELILLA.—El convoy que se llevó el lunes a Isen Lassen fué protegido por las fuerzas de Regulares de Alhucemas, la mehalla de Taferis, fuerzas del Tercio y escuadrones de Alcántara.

Para presentar el avance de la columna, que iba mandada por el coronel Dólls, se trasladó a Midar el comandante general, acompañado del general Fernández Pérez y del coronel Sánchez Oceña.

Mientras avanzaba el convoy desplegaron las fuerzas para protegerlo, sosteniendo fuego con el enemigo, oculto en las cercanías del Kert.

El fuego enemigo fué apagado por las baterías emplazadas en Taurat.

También cooperó la aviación.

La parte más dura del combate fue sostenida por los tabores de Caballería y los Regulares de Alhucemas, mandados por el capitán Despujols.

El enemigo, al verse envuelto por nuestros jinetes, hizo una tenaz resistencia.

Los aviadores descendieron bastante, ametrallando a los rebeldes.

En el campo de la lucha quedaron muchos cadáveres de rebeldes.

Al regresar las fuerzas a Midar, el comandante general las felicitó.

Entonces se llamó al capellán del Tercio, que había acudido con algunos legionarios, y después de darle la absolución, falleció.

Resullaron también heridos los tenientes Andueza y Chamorro.

En el campo de la lucha quedaron muchos heridos los tenientes.

Mañana llegarán su familia, y se trasladarán a la Península.

En el depósito del cementerio, convertido en capilla ardiente, se han dicho misas.

HONRAS FÚNEBRES**Entierro de un canónigo ilustre**

(Por teléfono)

EN SAN CARLOS**Homenaje al doctor Picatoste**

(Por teléfono)

MADRID.—Bajo la presidencia del doctor Recasens, decano de la Facultad de Medicina, se ha celebrado en ésta un homenaje al doctor Picatoste, con motivo de haber sido recientemente nombrado caballero de la Orden de Alfonso XII.

Asistieron el clauso y muchos alumnos.

El doctor Recasens pronunció un discurso ensalzando los méritos del señor Picatoste.

DON ALONSO FERNANDEZ BA-DRON**LADRON****Donativos a los establecimientos benéficos**

El benemérito montañés don Alonso Fernández Baladrón (q. e. p. d.), que en vida tanto favoreció a los pobres con sus limosnas y con los consuelos, inspirados por su bondadoso corazón, tuvo también al pensar en los últimos momentos de su vida un recuerdo para los menesterosos, y en su testamento fué hallada una disposición para que se hicieran diferentes donativos y limosnas.

Entre éstas, se encuentran una de cinco mil pesetas en ropa a cada uno de los establecimientos benéficos de Santander: Hospital de San Rafael, Casa de Caridad, Hermanitas de los Pobres y Gota de Leche.

Hemos oido también que dejó don Alonso Fernández Baladrón otros donativos de cinco mil pesetas para los pobres de cada una de las cinco parroquias de la ciudad.

ANIS y
COÑAC UDALLA

COÑAC COMENDADOR

Premiados en Buenos Aires, Millán, Roma,
Barcelona, Amberes y París

Vapores correos españoles

DE LA

Compañía Trasatlántica

Línea a Cuba y Méjico

El día 19 de ABRIL, a las tres de la tarde, saldrá de Santander, salvo contingencias, el nuevo y magnífico vapor

CRISTOBAL COLON

SU CAPITAN DON EDUARDO FANO

admitiendo pasajeros de todas clases y carga, con destino a HABANA, VERACRUZ y TAMPICO

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS
Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

Para HABANA: pesetas 425, más 14-25 de impuestos. Total, 439-25

Para VERACRUZ: fd. 475, más 7-50 de impuestos. Total, 482-50

Para TAMPICO: fd. 475, más 7-50 de impuestos. Total, 482-50

Línea a la Argentina

El día 30 de ABRIL, a las diez de la mañana—salvo contingencias—saldrá de SANTANDER el vapor

SAN CARLOS

para trasbordar en Cádiz al

REINA VICTORIA EUGENIA

admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluido impuesto, pesetas 432-60.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, Paseo de Pereda, 36; Teléfono número 63.—Dirección Telegráfica y Telefónica: "CELPEREZ".

Sociedad Hullera Española BARCELONA

DIRECCIONES DE LAS MINAS DE ALLEN (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo y Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y arsenales del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Carbón por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Menudo para fragua. — Aglomerados. — Bloques para usos metalúrgicos y domésticos.

Háganse los pedidos a la

Sociedad Hullera Española

Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XII, 13.—SANTANDER, señores HIJO de ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española. —Valencia, don Rafael Morais.

Para más informes y precios dirigirse a las oficinas de la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA, BARCELONA

Compañía del Pacífico

VAPORES CORREOS INGLESES DE DOS HELICES

Servicio del Canal de Panamá

Salidas mensuales de SANTANDER para HABANA, COLON, PANAMA y puertos de PERU y CHILE.

El día 27 de abril, el nuevo y magnífico vapor

ORIONA

admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

PRECIOS PARA HABANA . . . En 1.^a clase, ptas. 1.594'50
En 2.^a " " 959'50
En 3.^a " " 425'00

INCLUIDO IMPUESTOS

Las siguientes salidas las efectuarán:

El día 11 de mayo, el vapor ORIANA.

El día 25 de mayo, el vapor ORCORA.

El día 22 de junio, el vapor ORITA.

Rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro y en billetes de ida y vuelta.

Estos magníficos vapores, de gran porte y comodidades, para mayor tracción del pasaje hispano americano, han sido dotados, para los servicios de primera, segunda y tercera clases, de camareros y cocineros españoles, que servirán la comida al estilo español. Llevan también médico y enfermero.

Los pasajeros de tercera clase van alojados en camarotes de dos, cuatro y seis personas, con cuartos de baño, comedores amplios y ventilados y espaciosas cubiertas de paseo.

Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes HIJOS DE BAS-

TERRECHEA, Paseo de Pereda, 9. Teléfono 41.—SANTANDER.

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores Correos Franceses

Rápido a cuatro hélices

PARA

Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

"ESPAÑA", el 5 de abril (salida de BILBAO).

"LAFAYETTE", el 22 de abril.

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MS PASAJES ENTEROS, COMPAÑIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTAMAS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

PRECIO EN TERCERA ORDINARIA: PESETAS 425, PARA HABANA, Y 482'75, PARA VERACRUZ.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas con baños de agua corriente, amplios salones, y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera ordinaria.

Para reservas de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los consignatarios en Santander, HIJOS VIAL HIJOS, paseo de Pereda, 25, bajo. Teléfono número 58.



CUIDADO CON LOS MALES DE PIES

No desatienda esta advertencia y no sufra más de malestares que le hacen soportar verdaderos suplicios, cuando es tan fácil el remedio para evitarlos. Los pies hinchanos, ardientes, magullados, por la fatiga y la presión del calzado, así como los irritados por una transpiración abundante, los callos, durezas y otras callosidades dolorosas, todos estos males se alivian y curan pronto con sencillos baños de pies en agua caliente, si se añade un punjado de Saltratos Rodell.

Basta bañar los pies durante unos diez minutos, para que los peores sufrimientos desaparezcan como por encanto; los callos y durezas se reblandecen a tal punto que puede V. fácilmente quitarlos sin navaja ni tijeras, operación siempre peligrosa. Esos baños tratamientos, medicinales y al mismo tiempo oxigenados, devuelven y conservan los pies en perfecto estado, de manera que el calzado más estrecho le parecerá muy confortable y como si fuere usado de largo tiempo.

NOTA: Todos los farmacéuticos venden los Saltratos Rodell. Si le ofrecen imitaciones, recházelas, ya que no tienen ningún valor curativo. Exigir siempre los verdaderos Saltratos.

LA CASA MATE

vende los muebles, loza y vajilla mejores y más baratos que nadie. Alameda Primera, 26; Teléfono 424

Aviso al público

Muebles nuevos. Casa Martínez. Más baratos nadie. Para evitar dudas consulten precio. Juan de Herrera, número 2.

EL ARCA DE NOÉ

Compra, venta, cambio, casa de saldos, infinitud de artículos todos de ocasión.

Secciones de 0,25, 0,50, 0,75 y 1 pta. Única casa en Santander dedicada a antigüedades.

VELASCO, núm. 17

ALUMBRADO DE LUZ Y TIMBRES

Especialidad en instalaciones ocultas Alumbrado eléctrico de automóviles

CARGA DE BATERIAS Y REPARACION

ISMAEL ARCE, Paseo de Pereda, 21 (entrada por Calderón)

SANTANDER

Línea de Pinillos

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Viaje rápido de Santander a Habana y Santiago de Cuba

El día 28 de abril, fijo, saldrá de Santander el magnífico vapor español

Barcelona

admitiendo carga y pasajeros de todas clases para HABANA y SANTIAGO DE CUBA.

PRECIOS MUY ECONOMICOS

Para toda clase de informes dirigirse a sus agentes: Agustín G. Treviño y Fernando Garro, Calderón, 17, 1.^a, Santander. Telegramas y teléfonos, "Trevigar".

SWAN

REGULAR DESDE 15 PTAS.

SAFETY DE LLENE AUTOMÁTICO DESDE 22'50 PTAS.

SAFETY DE PROPULSIÓN

DESDE 22'50 PTAS.

PAPELERÍA "LA CARPETA," REPARACIONES Y ACCESORIOS

Escalerillas del Puente. - SANTANDER

ANUNCIOS BREVES

Jabón "Uzum" Limpia sin agua toda clase de manchas. Pídase en droguerías y en la casa depositaria, "LA CARPETA", Escalerillas del Puente.

Terrenos Se venden, en buenas condiciones, de 30 a 40 carros de tierra en Sardinería, trente a los Campos de Sport. Informarán en la papelería LA CARPETA.

Fumad papel Imperial Inmejorable y económico. El libro contiene 90 hojas. Se vende en todos los estancos.

Vendo dos casas en 500.000 pesetas. He llevado en mano. Fincas, terrenos. Casas económicas. Rufina Soto, Espartero, carpintería.

Piezas de recambio y accesorios para FORD, se ceden varios lotes. Informarán Mecánica, Muelle, 1, tel. 811.

Plumas estilográficas y reparación de las mismas en LA CARPETA, escalerillas del Puente.

Taquigrafía Se dan lecciones. Raza: LA ATALAYA.

Casa particular cedida en gabinetes amueblados, en calle central, con derecho a cocina. Informes en esta Administración.

Casa de reciente construcción, cuatro pisos y terrero, se vende. En esta Administración informan.

MUEBLES NUEVOS Se sirven todos los modelos que desean en nogal, castaño, haya y saúf: precio de fábrica de los acreditados talleres de don Manuel Irazo, de Durango. Presupuestos para: amueblar chalets, hoteles, restaurantes y pisos. Se acompañan fotografías. Ditríguese a dicho señor Irazo, en Durango, o en Santander, pl. de Esperanza, número 1, bajo.

Papel viejo se vende en la Administración de este periódico.

Enciclopedia Espasa

Se venden los tomos que van publicados de esta monumental enciclopedia, con una gran rebaja sobre el costo. En esta Administración informan.

LA MAR Casa especial para artículos con recuerdo. BISUTERIA, Atarazanas, 1. ¡OJO! Sección de 0'95.

Sanatorio de altura GREDRAS LASERROTA, provincia de Avila, a una hora de distancia de esta capital, en automóvil. Especial para enfermedades del aparato respiratorio, anemia, rachismo, neurastenia, etc., etc. Precios modestos. Propiedad de la señora viuda de Rodríguez. Para detalles la misma, Martillo, 5, Santander.

Planta baja, en calle muy céntrica, se vende. Informarán en esta Administración.

Casa, de reciente construcción, cuatro pisos y terrero, se vende. En esta Administración informan.

MUEBLES NUEVOS Se sirven todos los modelos que desean en nogal, castaño, haya y saúf: precio de fábrica de los acreditados talleres de don Manuel Irazo, de Durango. Presupuestos para: amueblar chalets, hoteles, restaurantes y pisos. Se acompañan fotografías. Ditríguese a dicho señor Irazo, en Durango, o en Santander, pl. de Esperanza, número 1, bajo.

LLEGADAS A SANTANDER:

De Madrid.—Rápido (martes, jueves y sábados, a las 20'45; correo, a las 8'30; mixto, a las 16'27; mixto, a las 7'55).

De Bilbao.—A las 8'15, 14'15 y 17'05.

Para Marrón.—A las 17'40.

Para Liérganes.—A las 3'45, 12'20, 15'10, 17'05 (con trasbordo en Orense) y 19'50.

Para Ontaneda.—A las 7'50, 14'10, 14'30 y 18'55.

Para Oviedo.—A las 7'45 y 13'30.

Para Llanes.—A las 4'15.

Para Cabezón.—A las 14'50.

Para Santander.—A las 11'45.

Los jueves y domingos hay un tren que sale de Santander a Torrelavega a las 7'20, y de Torrelavega a Santander a las 11'45.

Los domingos y días festivos circula un tren de Santander a Torrelavega, saliendo a las 14'30, y otro de Torrelavega a Santander, que tiene la salida a las 19'20.

LLEGADAS A SANTANDER:

De Madrid.—Rápido (martes, jueves y sábados, a las 20'45; correo, a las 8'30; mixto, a las 16'27; mixto, a las 7'55).

<

Definitivamente solo el mes de
ABRIL
Venderemos con la rebaja extraordinaria de
40 por 100 menos de su valor
Fijense en los precios que tenemos marcados

Sábanas muy grandes y buenas, desde	5,70 ptas.
Trajes niño, desde	6,00 "
Pantalones, desde	1,50 "
Americanas, desde	3,00 "

Todos los demás géneros también a precios increíbles
Aprovechen esta ocasión - Unica para comprar baratísimo
SOLO EL MES DE ABRIL
ALMACENES "LA BATALLA"
ATARAZANAS, NÚMS. 4 Y 6 - TELÉFONO NÚM. 673

LA SITUACION POLITICA ACTUAL

SE FACILITAN INTERESANTES NOTAS OFICIOSAS

(POR TELEFONO).

ECONOMIAS EN PROYECTO

MADRID.—El marqués de Estella estudia la redacción de un Real decreto, para rebajar en un 30 por 100 las indemnizaciones que perciben los funcionarios de Hacienda en el desempeño de comisiones especiales de inspección.

Con esas comisiones sufre el Tesoro un perjuicio de once mil duros al mes y no producen ningún rendimiento, dándose el caso además, de que se perturbe el funcionamiento de las oficinas por faltar la cuarta parte del personal.

Otro de los proyectos que tiene en estudio es la supresión de las Direcciones generales del Trabajo para unificarlas en una sola.

PROPAGANDA DEL ESTATUTO MUNICIPAL

MADRID.—El presidente de la Diputación, señor Salcedo Bermejillo, y varios diputados, han visitado al gobernador ofreciéndole la realización de una campaña de propaganda del Estatuto Municipal en la provincia de Madrid.

El duque de Tetuán aceptó la idea y encargó a sus visitantes que para ello se pongan de acuerdo con los delegados gubernativos.

La semana próxima comenzará la campaña en las cabezas de partido y en los pueblos de más importancia de Madrid.

ACUERDOS DE LA CÁMARA DE COMERCIO

MADRID.—Se ha reunido la Cámara de Comercio, posponiéndose de sus cargos los nuevos vocales recientemente elegidos.

Se acordó después expresar al Gobierno la improcedencia de su decisión al negarse a conceder licencias para la apertura de establecimientos de comer, beber y arder, por considerar dicha medida ilegal y anticonómica.

Se convino en atender el requerimiento del Directorio, contribuyendo la Cámara de Comercio con una cantidad para los gastos que ocasiona la participación de España en la Olimpiada e interés de las demás entidades comerciales para que aporten donativos con el mismo fin.

UNA NOTA DEL DIRECTORIO SOBRE LA COTIZACIÓN DE LA PESA

MADRID.—Contestando a los comentarios pesimistas de algunos periódicos a la jornada bursátil de ayer, el Directorio ha facilitado a la prensa la siguiente nota oficial:

"No fué satisfactoria para nadie, ni mucho menos para el Gobierno, que tanto se interesa en ello, pero es de justicia hacer constar que no se puede atribuir a este Gobierno que en primer lugar tomó medidas para evitar la depreciación de la peseta, cuando ésta se cotizaba a precios más bajos que el que tuvo ayer en relación con el dólar y la libra esterlina que son los tipos oro reguladores, pues la baja sufrió por el franco es una acción independiente con relación a estos mismos tipos y nada pierde España con que el franco gane de valor porque así se favorecen las relaciones comerciales entre ambos países."

El Gobierno, atento al curso del cambio no ha creído todavía necesario acudir a comprar oro, pero está dispuesto a no omitir ningún recurso.

El estado de la economía nacional y el balance de importación del dinero son factores de mayor importancia para la regularización de los cambios, pero nadie podrá pedir al Gobierno la extirpación definitiva y radical de un déficit que viene creciendo desde hace varios años.

Tampoco puede cambiar los deseos de la balanza mercantil que se desarrolla por los Tratados Comerciales y por la relación de la producción española con sus similares del extranjero.

Para que pueda establecerse una comparación numérica entre el día de ayer y el día en que se dictó dicha medida para evitar el agio, bastaría consignar que, según la cotización, hubo ayer una diferencia a favor de la peseta de 2,60 con relación a la libra esterlina y de 76 céntimos con relación al dólar."

LA ENSEÑANZA TÉCNICA

MADRID.—En el Ministerio del Trabajo se facilitó la siguiente nota:

La Comisión organizadora de la enseñanza técnica industrial ha acordado abrir una información pública durante quince días, cuyos trabajos escritos deberán remitirse a la Secretaría técnica, encareciendo la necesidad de invitar a que presenten su concurso los profesores e industrias directamente afectadas por los problemas que la formación de los obreros plantea.

Ha acordado también agrupar las ponencias que sobre la cuestión se presenten en la Secretaría técnica a fin de que sirvan de base para los trabajos. Y por último acordó ampliar la Comisión dando entrada a otros elementos que habían solicitado de prestar su colaboración.

La Comisión volverá a reunirse en breve.

EL TIEMPO DE LA «GUITARRA»

Timadores cazados en la ratonera

(Por teléfono)

MADRID.—El estanquero de la calle de Espartaco estuvo a punto de ser víctima de un timo.

Un sujeto se presentó en dicho estanquero pretendiendo cambiar varias monedas entre ellas un duro falso.

El desconocido y estanquero entraron en conversación y aquél le propuso la explotación de una fábrica de moneda falsa.

Convinieron en verse más tarde en el café del Callao y el estanquero dió aviso a la policía, advirtiéndole que se trataba de una fábrica de moneda falsa.

El estanquero, seguido por varios agentes, estuvo en el café mencionado y luego fué con el desconocido a una casa de la calle de Mesonero Romanos, donde varios sujetos que allí había le propusieron, mediante la entrega de 6.000 pesetas, explotar el «negocio» de fabricación de moneda falsa y le mostraron unos, al parecer, críos y varias monedas por ellos fabricadas.

El estanquero entregó a los timadores varios billetes de Banco, previamente reseñados por la policía.

Salió el estanquero a la calle, dió cuenta a la policía de lo ocurrido y ésta realizó un registro en la mencionada casa, practicando varias detenciones e incautándose de los billetes, críos y demás artefactos.

Los detenidos manifestaron que no eran tales monederos falsos, sino que se dedicaban al conocido timo de la «guitarra».

Han quedado detenidos Fernando González Álvarez y Joaquín Sánchez, autores del frustrado timo.

La junta del Club de Regatas

Por el señor Aparicio se nos ruega la publicación de las siguientes líneas:

Poco amigo de polémicas y menos aún de discutir es público las cosas que no son de tal dominio, voy, sin embargo, en mi deseo de dejar bien sentida la verdad de lo sucedido en la última junta del Real Club de Regatas, a responder a las manifestaciones que su presidente hace en el número de LA ATALAYA de ayer.

1º Cierta que la junta última se convocó para tratar exclusivamente de los asuntos consignados en la orden del día, pero lo es menos que ésta no era reflejo ni respuesta a lo solicitado en la instancia presentada pidiendo su convocatoria.

2º Que en la solicitud se precisaban concienzudamente y con claridad las cuestiones a discutir y aprobar lo demuestra el que, hallándose entre los reunidos distinguidos compañeros del señor Zorrilla y del que esto escribe, al requerir su opinión sobre la precisión de la orden del día que figura en aquélla, se procuraron en el sentido afirmativo.

3º Que constituida la junta y al presidente por don Pedro Martínez y por mí la palabra, fué no para deliberar sobre asunto alguno fuera de los para él econocido, sino para plantear una cuestión previa en relación con la forma en que se había hecho la convocatoria.

4º Que si no autorizase a hablar mal se pudo formular proposición alguna, y aun en el caso de haberse permitido nadie las hubiera presentado, ya que la Directiva trataba de sustraer su discusión y aprobación a la Junta General, únicamente competente para ello.

5º Que los señores socios que impidieron a la Directiva justificar los motivos en que apoyaba su actitud, lo hicieron no sólo porque aquélla no permitió tratar de la cuestión previa, sino también por saber que el señor Zorrilla ha tenido como norma, en todas las reuniones que ha presidido, el no dejar de hacer a los asistentes «unión observación tengan por conveniente, a pesar de lo preceptuado en los estatutos, que autorizan a ello».

6º Que todo dirigente que quiera estar de acuerdo con sus dirigidos, ha de tener presente que si bien hay extremos en los estatutos que se deben interpretar e inflexiblemente, existen otros en cambio, como los referentes a la dirección de las juntas, que se deben practicar lo más amplia y liberalmente posible, tanto más cuanto como en el caso presente de los 160 señores reunidos, comprendidos los que integraban la Directiva, 150 exigieron que así se hiciese.

Y como no quiero molestar más a los lectores de este periódico con polémicas que seguramente no les han de agradar, doy con ésta por terminada la presente, remitiéndoles, si ella diere lugar a la réplica, al buen juicio de la mayoría de los señores socios del Real Club de Regatas.

NOTA OFICIAL

Asociación Fomento de Santander

(Por teléfono)

La junta directiva de esta Asociación se reunió ayer, al objeto de tratar sobre la organización del festival taurino de este año.

Anadió que en vista de la suspensión del Consejo dedicaría la tarde al estudio de las diversas cuestiones pendientes.

Preguntó a los periodistas si se les sabía facilitado una nota oficial y añadió que la cuestión del alza de los salarios le tenía muy preocupado, pero que no estaba en su mano resolver el problema en unos días.

MADRID.—El marqués de Estella llegó a la Presidencia a las seis y cuarto de la tarde, manifestando a los periodistas que había recibido en el ministerio de la Guerra gran número de visitas.

Anadió que en vista de la suspensión del Consejo dedicaría la tarde al estudio de las diversas cuestiones pendientes.

Preguntó a los periodistas si se les sabía facilitado una nota oficial y añadió que la cuestión del alza de los salarios le tenía muy preocupado, pero que no estaba en su mano resolver el problema en unos días.

MADRID.—Contestando a los comienzos pesimistas de algunos periódicos a la jornada bursátil de ayer, el Directorio ha facilitado a la prensa la siguiente nota oficial:

Zona Oriental.—Sin novedad.

Zona Occidental.—La posición de MTR fue hostilizada por el enemigo, resultando heridos dos soldados.

Al lanzar una bomba de mano, en la avanzadilla de la posición de San José, el teniente de Regulares de Ceuta Arturo Benito Díaz, hizo aquella explosión desrozando la mano derecha y causándole quemaduras en la cara y en los ojos.

En el resto del territorio sin novedad.

FIRMA REGIA

Dos ascensos por méritos de guerra

(Por teléfono)

MADRID.—Entre los decretos firmados hoy por el Rey, figuran dos en virtud de los cuales ascienden al empleo inmediato por méritos de campaña: el capitán de Artillería marqués de Someruelos, y el capitán de Caballería, don Francisco Calvillo.

Este buque que salió de este puerto el 49 de marzo pasado y de La Coruña el 21, por la tarde, llegó al Puerto de La Habana, sin novedad, el martes día primero del actual, a las cinco de la tarde, según cablegrama recibido en esta Casa Consignataria.



TRES EMOCIONANTES COMBATES

BOXEO | EL ALCAZAR | BOXEO

El sábado, a las diez y media

MENDEZ, de Bilbao, contra MARTINEZ, de Santander

MARTINEZ, venezolano, contra JOSÉ GARCIA, santanderino

Reaparición de ANTONIO ISA, el formidable púgil santanderino, contra el científico SALCEDO

EXMINISTRO FALLECIDO

Entierro de don Juan Navarro Reverte

(Por teléfono)

MADRID.—A las cuatro y media de la tarde tuvo lugar el entierro del cadáver del exministro don Juan Navarro Reverte.

En la presidencia del duelo figuraban en representación del Rey, su ayudante el teniente coronel de estado mayor señor Uzquiano; en representación de la Reina doña María Cristina, el conde de Aguilar; Maura, en representación de la Academia Española, y Castillo, de la de Ciencias.

También figuraban en la comitiva numerosos ex ministros, diputados, exsenadores y los generales Weyler, duque de Tetuán y Milans del Bosch.

El cadáver recibió sepultura en la iglesia de San Isidro y el duelo se despidió frente a la iglesia de las Calatravas.

MADRID.—Parece ser que un letrado querellante del Banco de Castilla ha conseguido del Juzgado que el Banco de España no ejerza ninguna acción contra los valores que constituyen la prenda del crédito de seis millones y medio de pesetas abierto por el mencionado Banco, en virtud a las razones de que ese préstamo tiene un carácter subsidiario y la garantía principal está en la responsabilidad económica y personal de los consejeros.

QUANTIA DE LA FIANZA

MADRID.—El Juzgado del Hospicio, que es el que entiende en el asunto de las denuncias contra el Banco de Castilla, ha confirmado hoy el auto de procesamiento de los consejeros de dicho Banco, a los que ha concedido un plazo para constituir una fianza de 100.000 pesetas por cada uno.

Para notificarles el auto de procesamiento se ha citado a todos los consejeros, esperándose que todos comparezcan a excepción del conde del Moral de Calatrava, que se halla en París.

Parece ser que se concretan otros cargos sobre procedimientos poco morales empleados por algunos de los elementos directores del Banco de Castilla.

Fué muy aplaudido.

José Antonio Mazarrasa, con frase concisa y elegante expuso cómo han de organizarse las Asociaciones de estudiantes católicos, siendo su brillante pieza oratoria a modo de interpretación del reglamento.

Las últimas palabras de Mazarrasa fueron ahogadas por una gran ovación.

El señor Nárdiz expuso a los escolares allí reunidos la necesidad de agruparse los estudiantes.

El señor Nárdiz, después de explicar lo que son los estudiantes católicos, hace una síntesis de la obra de estos en toda España.

Fué muy aplaudido.

José Antonio Mazarrasa, con frase concisa y elegante expuso cómo han de organizarse las Asociaciones de estudiantes católicos, siendo su brillante pieza oratoria a modo de interpretación del reglamento.

Las últimas palabras de Mazarrasa fueron ahogadas por una gran ovación.

El señor Nárdiz expuso a los escolares allí reunidos la necesidad de agruparse los estudiantes.

El señor Nárdiz, después de explicar lo que son los estudiantes católicos, hace una síntesis de la obra de estos en toda España.

Fué muy aplaudido.

José Antonio Mazarrasa, con frase concisa y elegante expuso cómo han de organizarse las Asociaciones de estudiantes católicos, siendo su brillante pieza oratoria a modo de interpretación del reglamento.

Las últimas palabras de Mazarrasa fueron ahogadas por una gran ovación.

El señor Nárdiz expuso a los escolares allí reunidos la necesidad de agruparse los estudiantes.

El señor Nárdiz, después de explicar lo que son los estudiantes católicos, hace una síntesis de la obra de estos en toda España.

Fué muy aplaudido.

José Antonio Mazarrasa, con frase concisa y elegante expuso cómo han de organizarse las Asociaciones de estudiantes católicos, siendo su brillante pieza oratoria a modo de interpretación del reglamento.

Las últimas palabras de Mazarrasa fueron ahogadas por una gran ovación.

SE REUNE LA FEDERACION ATLÉTICA

ACUERDA CELEBRAR EL DÍA 20 EL CAMPEONATO DE LA MONTAÑA

Convocatoria a todos los clubs de la provincia

Bajo la presidencia de don Tomás Agüero se reunió en la noche de ayer el Comité directivo de la Federación Atlética Montañesa.

Se dió cuenta de toda la correspondencia recibida y contestada por Secretaría y se acordó la línea de conducta a seguir en otros asuntos pendientes de contestación.

Por unanimidad se acordó también celebrar, en una sola prueba, el Campeonato de Santander y de la Montaña.

Esta fiesta, que estará revestida de gran brillantez, tendrá lugar el día 20 en los Campos de Sport del Sardinero, si, como es de esperar, la sociedad Racing Club los concede para la celebración de dicho festival deportivo.

Se celebrará, además, una carrera de cien metros en la que se espera que tomen parte jugadores de distintos clubs de la provincia que se encuentran entreados para una prueba de esa distancia.

Se celebrarán también ese día concursos de saltos de periglia, altura y longitud, habiéndose designado para la organización de estas pruebas una comisión formada por los señores del Comité Ejecutivo, don José Pérez Parada, don José de Beraza y don Alejandro Quintana.

Para la organización del campeonato de la Montaña y Santander unidos se designó igualmente una comisión formada por los señores del Comité, don Fermín Sánchez y don Luis Soler.

Se acordó igualmente seguir reunándose diariamente para seguir al detalle la organización de este interesante festival atlético y dirigir a todos los clubs de Santander y de la provincia, la siguiente convocatoria:

A todos los clubes deportivos

La Federación Atlética Montañesa se dirige a todos los clubs de esta capital y de su provincia, federados y no federados, para que acudan a una reunión que se celebrará el próximo domingo, a las once de la mañana, en los salones de la Federación Cántabra.

Quiere la Federación Atlética establecer en esta reunión una fraterna competencia con los clubs, conocer sus aspiraciones, saber el número de elementos de que dispone, alentárselas a la organización de fiestas atléticas que contarien, en todo momento, con el concurso incondicional de esta Federación, llegar, en fin, a una apreciación exacta de la labor que puede realizarse y saber de qué medios se dispone para acometerla.

No la guía otro propósito a la Federación Atlética Montañesa, otro deseo al convocar a esta reunión, que puede calificarse de magna, que la de llevar hasta los clubs los convencimientos que sostienen sus ideales hasta encontrar en ellos unos colaboradores decididos para la gran obra que se intenta acometer.

La Federación Atlética Montañesa quiere saber con qué número de clubes cuenta y si éstos merecen el sacrificio diario constante, que los nuevos directivos se proponen realizar para llevar al deporte, en todos sus aspectos, por rutas de florecimiento y prosperidad.

Para lograrlo se convoca a los clubs de Santander y de la provincia, seguro de que todos estarán representados en la trascendental reunión de la que dependerá, seguramente, el porvenir atlético de la Montaña.

Por la Federación Atlética, Tomás Agüero, presidente; Fermín Sánchez, vicepresidente; Luis Soler, secretario; José Pérez Parada, tesorero, y José Beraza, Román Sánchez Acevedo y Alejandro Quintana, vocales.

Federación Cántabra

El próximo domingo, día 6, se celebrará en los Campos de Sport del Sardinero la primera semifinal del campeonato de España, grupo B, entre los equipos Tarrasa F. C. (campeón de Cataluña-Aragón) y Espanyol F. C. (campeón de Cantabria-Asturias), a las cuatro y media de la tarde.

Telefónica ha recibido un comunicado de la Federación Catalana y admiradores hoy viernes.

Los precios que regirán en este parido son los siguientes:

Premios

Primeros, 30 pesetas.

Segundos, 20 pesetas.

Terceros, 10 pesetas.

Cuarto, quinto y sexto, 5 pesetas.

Como se verá, se trata en esta prueba inaugural de una cosa totalmente nueva y que desde luego puebla de suspense lo que sea imposible lo que proponemos.

DOMINGO 7

Se correrá patrocinada por el representante de la bicicleta del mismo nombre, don Sebastián Torcida, y sobre un recorrido de ochenta vueltas al circuito del Sardinero, saliendo frente al Casino, subiendo por la Avenida de los Infantes al Alto de Miranta, para descender por los pasos de Pérez Galdós y de Ramón Pelayo a una plaza de don Augusto G. de Linares, para repetir este mismo recorrido hasta cubrir el número de vueltas fijado, con llegada frente al Casino.

Esta prueba, y al efecto de ir difundiendo el ciclismo entre las categorías segunda y tercera, queda reservada para ellas, concediéndose los siguientes:

Premios

Segunda categoría:

Primeros, medalla Diamant y 15 pesetas.

Segundo, un juego de neumáticos y cinco pesetas.

Tercero, una magnífica bocina-auto.

Tercera categoría:

Primeros, medalla "Sport Montañés" y cinco pesetas.

Segundo, hermoso faro de bicicleta.

Reglamento: Esta prueba se regirá por los vigentes y de carreras de U. V. E. y U. C. M., restableciendo la inscripción de 0'50 pesetas, reembolsables al corredor que se clasifique.

Analisis de muestras de alimentos

El jefe de la sección de Higiene señor Fresnedo de la Calzada presentó el siguiente resultado del análisis de muestras de alimentos, realizado por el químico municipal señor Freseda, durante el último mes de marzo:

De agua, 2; de leche, 143, de las que resultaron cuatro malas; de pan, 7; de bacalao, 4; embutidos, 6; aceite, 4; vino, 5; vinagre, 4; de ellas una buena y tres malas; sal, 7; choclo, 4; fideos, 4.

Total, 199 muestras recogidas, de ellas 192 buenas y 7 malas.

Se impusieron con tal motivo a los infractores, en total, sesenta y cinco pesetas de multa, cobrándose además ochenta y cinco pesetas, que pagaron por el análisis los adulteradores multados.

CICLISMO

La Unión Ciclista Montañesa comienza su campaña

Hacía tiempo que se pretendía hacer algo "serio" en ciclismo, y parece que estamos ante una verdadera era de ciclismo, debido a la iniciativa de la recientemente nacida Sociedad Unión Ciclista Montañesa, en cuya presidencia figura el inteligente y veterano ciclista nuestro particular y distinguido amigo don Miguel López Díaz.

Hemos recibido el programa de la temporada ciclista que nos prepara la mencionada Sociedad, y de él separamos las pruebas correspondientes al mes de abril.

Observarán nuestros lectores en la parte de programas que publicamos que se anuncia una prueba totalmente nueva en nuestro ciclismo: la prueba de trepadores, toda ella de alto espectáculo, ya que el público podrá presenciar la lucha de los ciclistas.

Seguidamente contendrán en el "ring" el venezolano Martínez, de sólida reputación y de brillante historia, contra el santanderino Miguel Martínez, cuyo triunfo en la pasada velada mereció laudos y tan merecidos elogios a la crítica.

Por último reaparecerá Antonio Isa, el formidable pugil santanderino en el que la afición tiene puestas todas sus esperanzas, por su atlética complejión, contra el vizcaíno Salcedo, vencedor de Morgan.

Este encuentro ha despertado enorme interés, creyéndose que el terrible puño de Isa bastará para dejar fuera de combate al científico Salcedo.

BOXEO

La velada de boxeo

Respondiendo a la gran afición que existe en esta ciudad por el boxeo, se ha organizado para mañana, a las diez y media de la noche, una interesantísima velada.

No merece destacarse extraordinariamente ningún combate porque los pesos son altamente suggestivos.

En primer lugar lucharán el vizcaíno Méndez contra el santanderino Miguel Martínez, cuyo triunfo en la pasada velada mereció laudos y tan merecidos elogios a la crítica.

Seguidamente contendrán en el "ring" el venezolano Martínez, de sólida reputación y de brillante historia, contra el santanderino José García, cada día más valiente y conocido.

Por último reaparecerá Antonio Isa, el formidable pugil santanderino en el que la afición tiene puestas todas sus esperanzas, por su atlética complejión, contra el vizcaíno Salcedo, vencedor de Morgan.

Este encuentro ha despertado enorme interés, creyéndose que el terrible puño de Isa bastará para dejar fuera de combate al científico Salcedo.

Paulino Uzedum

Paulino, el formidable boxeador español, se encuentra ya en su tierra, Asturias, pasó la frontera. Viene acompañado de su "menager" Anastasio, conocido en el mundo de la boxeo como gran lanzador de ases del ring.

Como es sabido, el pugil vasco combatió hoy en Madrid, siendo su contrario el campeón ruso Trouffou. En la corte existe verdadera expectación por presentar este match de debut en España del que dicen que ha sido prentre campeón de Europa.

Uzedum combatió también en Bilbao el sábado de Gloria, día 19, 80.

Enfrentará con el campeón militar francés, que hace pocos días en Lyon vencido al octavo round por el formidable Nilles.

Este último también tiene concordado combate con el pugil vasco. Este combate ha de ser la mejor pieza de toque para contrastar las condiciones de Uzedum. Si consigue vencer a Nilles entrará en el ring en la categoría de es profesionales. El combate tendrá lugar en Barcelona.

También es probable que Paulino boxee en San Sebastián en combate de revancha solicitado por su vencedor Journeau. El encuentro ha de ser muy interesante, porque el francés es un boxeador de fama que parece que le ha molestado bastante que le haya sacado un principiante ante el público de París.

Y ahora nos permitimos preguntar nosotros: puesto que Uzedum va a boxear en Bilbao y en San Sebastián, ¿será tan difícil conseguir que lo haga en Santander?

La Empresa de "El Alcázar" tiene la palabra.

No se nos oculta la gran ventaja que tienen los corredores por la acera y máquinas en mano, quedando descalificado aquél que así no lo hiciese.

8.º El Comité de la carrera está formado por un presidente, un secretario, dos cronometradores y tres jueces.

Premios

Primeros, 30 pesetas.

Segundos, 20 pesetas.

Terceros, 10 pesetas.

Cuarto, quinto y sexto, 5 pesetas.

Como se verá, se trata en esta prueba inaugural de una cosa totalmente nueva y que desde luego puebla de suspense lo que sea imposible lo que proponemos.

KATO

Consulado de Cuba

Las oficinas de este Consulado han sido trasladadas a la calle de Méndez Núñez, 15, primer.

Notas municipales

No hubo número. Hoy se celebrará sesión

Ayer, como quería que estaba convocada la sesión municipal para las seis de la tarde, se dió por intentada ésta, pues no asistió número suficiente de concejales.

A la hora indicada no había en el Ayuntamiento más que el señor alcalde y los concejales señores Maestre, Negrete, Llano, Vega, Bazas, García, Rúa, Resines y Briz.

En su defecto, la sesión se celebrará hoy, a las seis de la tarde, y con el orden del día que ya hemos publicado.

Según nuestras noticias, han renunciado por incompatibilidad dos concejales, que han sido substituidos por los señores don Alberto Dorao y don Luis González Domenech.

También al señor Pérez, que ha renunciado al cargo, le substituye don Eduardo Camino.

De las renuncias e incompatibilidades, es posible que se trate también hoy en la sesión.

Analisis de muestras de alimentos

El jefe de la sección de Higiene señor Freseda de la Calzada presentó el siguiente resultado del análisis de muestras de alimentos, realizado por el químico municipal señor Freseda, durante el último mes de marzo:

De agua, 2; de leche, 143, de las que resultaron cuatro malas; de pan, 7; de bacalao, 4; embutidos, 6; aceite, 4; vino, 5; vinagre, 4; de ellas una buena y tres malas; sal, 7; choclo, 4; fideos, 4.

Total, 199 muestras recogidas, de ellas 192 buenas y 7 malas.

Se impusieron con tal motivo a los infractores, en total, sesenta y cinco pesetas de multa, cobrándose además ochenta y cinco pesetas, que pagaron por el análisis los adulteradores multados.

Reglamento: Esta prueba se regirá por los vigentes y de carreras de U. V. E. y U. C. M., restableciendo la inscripción de 0'50 pesetas, reembolsables al corredor que se clasifique.

Analisis de muestras de alimentos

El jefe de la sección de Higiene señor Freseda de la Calzada presentó el siguiente resultado del análisis de muestras de alimentos, realizado por el químico municipal señor Freseda, durante el último mes de marzo:

De agua, 2; de leche, 143, de las que resultaron cuatro malas; de pan,

7; de bacalao, 4; embutidos, 6; aceite, 4; vino, 5; vinagre, 4; de ellas una buena y tres malas; sal, 7; choclo, 4; fideos, 4.

Total, 199 muestras recogidas, de ellas 192 buenas y 7 malas.

Se impusieron con tal motivo a los infractores, en total, sesenta y cinco pesetas de multa, cobrándose además ochenta y cinco pesetas, que pagaron por el análisis los adulteradores multados.

Reglamento: Esta prueba se regirá por los vigentes y de carreras de U. V. E. y U. C. M., restableciendo la inscripción de 0'50 pesetas, reembolsables al corredor que se clasifique.

Analisis de muestras de alimentos

El jefe de la sección de Higiene señor Freseda de la Calzada presentó el siguiente resultado del análisis de muestras de alimentos, realizado por el químico municipal señor Freseda, durante el último mes de marzo:

De agua, 2; de leche, 143, de las que resultaron cuatro malas; de pan,

7; de bacalao, 4; embutidos, 6; aceite, 4; vino, 5; vinagre, 4; de ellas una buena y tres malas; sal, 7; choclo, 4; fideos, 4.

Total, 199 muestras recogidas, de ellas 192 buenas y 7 malas.

Se impusieron con tal motivo a los infractores, en total, sesenta y cinco pesetas de multa, cobrándose además ochenta y cinco pesetas, que pagaron por el análisis los adulteradores multados.

Reglamento: Esta prueba se regirá por los vigentes y de carreras de U. V. E. y U. C. M., restableciendo la inscripción de 0'50 pesetas, reembolsables al corredor que se clasifique.

Analisis de muestras de alimentos

El jefe de la sección de Higiene señor Freseda de la Calzada presentó el siguiente resultado del análisis de muestras de alimentos, realizado por el químico municipal señor Freseda, durante el último mes de marzo:

De agua, 2; de leche, 143, de las que resultaron cuatro malas; de pan,

7; de bacalao, 4; embutidos, 6; aceite, 4; vino, 5; vinagre, 4; de ellas una buena y tres malas; sal, 7; choclo, 4; fideos, 4.

</